

# ТЕРРИТОРИЯ Ю



## 90-летию Ленинградской области и Году экологии посвящается

Этим летом детские оздоровительные лагеря Приозерского района, организуя работу по разным направлениям, особое внимание уделили двум главным темам: юбилей родной области и вопросы экологии стали ключевыми при формировании планов мероприятий. В параллель активно ведется спортивно-оздоровительная и кружковая работа.

Дождливое лето никого не смущает. Педагоги, работающие с детьми, умеют создать теплую атмосферу, зарядить детей позитивной энергией и подарить настоящий отдых. Во многих лагерях старшеклассники пробуют свои силы в роли вожатых, а юные корреспонденты осваивают азы журналистики.

## Чтим память героев

ОТРАДНЕНСКАЯ СОШ

Воспитанники лагеря «Лесной патруль», созданного на базе Отраденской школы в п. Плодовое, не теряют времени даром. В преддверии 90-летия Ленинградской области юные патрули приняли участие в акции-путешествии по местам боевой славы советских воинов, сражавшихся на землях Приозерского района во время Великой Отечественной войны.

Ребята посетили памятники, установленные солдатам, погибшим в 1939-1940 годах, и одно из самых больших братских воинских захоронений Приозерья - в п. Соловьево, где покоится почти тысяча советских бойцов.

Мы бережно помыли памятные таблички (на снимке), выкопали траву и возложили букеты из полевых цветов к подножью главной стелы. Для некоторых из ребят эта поездка стала открытием. Они узнали, что на территории нашего района проходили тяжелые бои и было столько погибших. Мы всё делали с большой любовью, понимая, как важно чтить память тех, кто отдал свои жизни за нас и за все будущие поколения.

Виктория НАЗРУК,  
юнкор Отраденской СОШ



## «Лесной патруль» в действии

Само название детского оздоровительного лагеря «Лесной патруль» говорит о его основной направленности. 2017-й назван Годом экологии. Для ребят Отраденской школы, где в учебном году работает объединение «Юный лесничий», эта тема особенно близка, поэтому в летний период все с увлечением продолжили заниматься любимым делом.

На прошлой неделе в лагере прошло много ярких мероприятий.

Наталья Булатова, участковый лесничий, на встрече с ребятами как всегда увлекательно рассказала о профессии лесничего и о том, какие правила необходимо соблюдать, находясь в лесу. Затем прошла творческая мастерская. Воспитанники лагеря делали закладки из природного материала: лепестков цветов, перьев, листьев растений. Свои работы ребята подарили родителям.

На следующий день все отправились в лесной питомник, где выполнили работу



Участники акции «Чистый берег» на озере Оленино.

по подсчету всходов ели, узнали об истории создания питомника, познакомились с техникой, имеющейся в распоряжении лесничих.

18 июля лесные патрули приняли участие в экологической акции «Чистый берег» на озере Оленино. Мероприятие было направлено на воспита-

ние у подрастающего поколения любви к своей Родине, бережного отношения к природе. Дети подошли к делу со всей ответственностью. Вооружившись перчатками, прихватив мусорные пакеты, они собрали 9 больших мешков мусора. И вновь помощь оказало наше лесничество. Весь мусор был

вывезен на свалку.

Это маленькая победа ребят в деле охраны окружающей среды. Юные лесные патрули надеются, что все вместе мы сможем сделать нашу природу чистой, ведь это не так уж и трудно.

Воспитанники лагеря «Лесной патруль» очень талантливы. Творческий проект «Здравствуй, мама и папа!» с элементами игровой программы был проведен в родительский день в целях формирования семейных духовно-нравственных ценностей. Концерт был подготовлен силами воспитанников и воспитателей. Ребята с радостью и энтузиазмом готовились к нему, стремились показать, чему они научились. Некоторых родителей во время мероприятия ждали настоящие сюрпризы. Ведь они даже не подозревали, что их дети так чудесно поют, танцуют, декламируют. Все взрослые и дети получили заряд отличного настроения и положительных эмоций.

В. КУЗЬМИНА,  
начальник лагеря

## Занятия по душе

Кружковая деятельность в детском оздоровительном лагере «Чудо-остров» занимает важное место в общей системе воспитательной работы. В ней задействованы как преподаватели школы, так и приглашенные специалисты. Каждый ребенок может выбрать занятие по душе.

Кружки «Волшебная кисточка» и «Город мастеров» (рук. Е. Жагина) с удовольствием посещают не только девочки, но и мальчики. Разные художественные техники помогают детям передавать свои идеи в творчестве. Осваивая лепку из пластилина, они делают оригинальные подарки

своим родным и близким. Как известно, песня строить и жить помогает, и в лагере уже сложилась добрая традиция хорового пения. В кружках «Золотой голос» и «Музыкальная шкатулка» (рук. М. Баранова) на музыкальных часах ведется работа как со всеми детьми, так и индивидуально.

Если ребенок любит читать, а может быть, даже пишет, то ему самое место в пресс-центре. Сообщать всему лагерю о самых интересных событиях, радовать новостями - всем этим занимается руководитель О. Овечкина. Кто знает, может быть, благодаря такой практи-

ке вырастет известный журналист.

Кружок «Эко-театр» (рук. Е. Березина) дает возможность детям уверенно чувствовать себя на сцене, выступать перед публикой. Развитие речи, актерского мастерства и творческое мышление происходит через игру, сочинительство, фантазирование, чередуя парную, индивидуальную и групповую работу. Результат работы студии - сценка, показав которую дети стали лауреатами муниципального конкурса «Дорога к славе».

Занятия в секциях спортивно-го направления способствуют

общездоровительному развитию и оздоровлению детей. Футбол - один из самых популярных видов спорта. Кто из мальчишек не мечтает быть похожим на своих кумиров? Но мало мечтать - нужно действовать и самим выходить на футбольное поле! Занимаясь футболом (рук. В. Дудинов), дети осваивают правила и технику игры, основные приемы владения мячом. В секции по плаванию (рук. Т. Антипова) учат детей держаться на воде и правильно дышать.

Разнообразие кружков, опытные руководители - все это способствует всестороннему развитию детей, посещающих наш лагерь.

Е. БЕРЕЗИНА,  
начальник лагеря

## НУЖНЫХ ДЖАТИЕВСКАЯ ООШ «Мы идём по жизни смело, гордо, весело, умело!»

Под таким девизом ведет свою работу лагерь на базе Джатиевской основной школы. Смена с трудовой направленностью, которая началась 3 июля, была организована за счет средств местного бюджета. В отряде «Непоседы» объединены дети разного возраста (7-14 лет), и всё происходит, как в большой семье - вместе все трудятся, играют, рисуют, поют, соревнуются, узнают много интересного и нового во время культурно-образовательных выездных мероприятий. Большая часть из них посвящена 90-летию Ленинградской области и Году экологии. Это так здорово! Наша земля богата историческими событиями, овеяна героическими подвигами, здесь много музеев, мест, связанных с выдающимися личностями нашей страны, а наша малая родина - это просто прекрасный лесной и озёрный край! Ребята уже участвовали в викторине «Знаешь ли ты охраняемые растения и животных Ленинградской области?», познакомились с историей победы русской армии под командованием Петра I над шведами в Полтавском сражении.

Каждый день в лагере кипит интересная, насыщенная жизнь: игры на свежем воздухе и спортивные соревнования, развлекательные программы и конкурсы, викторины и экскурсии. Ребята посетили отдел детской литературы районной библиотеки в городе Приозерске и библиотеку в поселке Ромашки, состоялись выезды в ДК поселка Суходолье, ведется активное сотрудничество с лагерем, созданным на базе ДК поселка Ромашки.

Не забывая о преемственности, восьмиклассницы Анастасия Калугина и Олеся Зайцева опекают группу девочек 7-9 лет в роли вожатых, а будущий пятиклассник Сергей Рыбкин взял шефство над второклассниками Юрой и Сашей Долговыми.

В лагере ребята также трудятся на пришкольном участке - приводят в порядок клумбы и школьный двор.

Особый интерес ребята проявили во время подготовки и проведения «Веселых стартов». Нужно было подобрать название, девиз команды, отрепетировать приветствие и, конечно, тренироваться.

11 июля состоялись долгожданные соревнования, организованные учителем начальных классов Светланой Прокофьевой. Накануне юный корреспондент Джатиевской ООШ Анастасия Калугина задала ей вопрос: «С какой целью проводится данное мероприятие? Как мы будем соревноваться, ведь мы все по возрасту и силам разные?».

Светлана Николаевна ответила: «Неважно, что вы по возрасту и силам разные. Соревнования проводятся в День семьи, и в них примут участие мамы и папы. Ваши команды тоже, как маленькие семьи, будут выполнять разные задания. Уверена, что у вас все получится. Такие занятия укрепляют здоровье, вы становитесь более сильными, ловкими, смекалистыми! А еще вы учитесь выигрывать и проигрывать достойно, уважая противника».

Всё задуманное педагогом воплотилось в жизнь. Сражения команд «Витаминка» и «Улыбка» вызвали бурю эмоций. Гул в спортивном зале стоял, как на огромном стадионе! Задавали тон сказочные персонажи - слепой кот Базилио, хромая лиса Алиса, царевна Несмеяна, предлагая ребятам преодолеть различные препятствия, выполняя при этом смешные конкурсные задания.

На следующий день Анастасия Калугина и Сергей Рыбкин провели небольшой опрос. С восторгом дети делились впечатлениями о конкурсах «Кенгуру», «Царевна Несмеяна», «Шифровка». Лучшими спортсменами были признаны Анастасия и Наташа Калугины, Олеся Зайцева и Сергей Рыбкин. Юнкоры, оказавшись в числе лучших, в итоге написали, что молодцы все участники и победила дружба!

Смена близится к завершению, и отряд «Непоседы» еще ждет много сюрпризов.

Т. ДОМНИКОВА,  
воспитатель, учитель русского языка и литературы  
На снимке: дружная команда отряда «Непоседы».



Страницу подготовила Ирина КОПЧАК  
Фото предоставлены авторами материалов